

中国民俗文化走进印尼高校

6月17日,由30名专家、学者、艺术家、非物质文化遗产传承人组成的中国民俗文化代表团,走进位于印尼首都雅加达的伦敦公共关系学院,与该院师生进行了一场中印尼两国民间民俗文化的亲密互动和交流。

东盟副秘书长康富、中国驻东盟使团公参蒋勤参加活动。

雅加达伦敦公共关系学院创办人、院长 Prita Kemal Gani 热情欢迎中国民俗文化代表团的来到。她愉快介绍了学院与中国驻东盟使团合作开展双边、多边民间交流活动,与中国高校开展文化教育交流合作的成果。

蒋勤致辞表示,中国文化学

者和东盟国家学生之间的互动,有助于建立沟通,促进人与人之间的联系。她希望有越来越多东盟国家年轻人对中国文化感兴趣,为双方带来共同的增长和繁荣。

中国艺术家和各领域非物质文化遗产传承人在古琴演奏声中,现场表演了太极拳、茶

道、香道和插花艺术。该学院师生时而掏出手机拍下精彩一刻,时而报以热烈掌声和欢呼声。

伦敦公共关系学院学生也现场表演了印尼传统武术本扎(Pancasila),中国民俗文化代表团一行亦被深深吸引和感染。

随后,来自中国人民大学、清华大学、闽南师范学院、台湾

金门大学的民俗文化学者就“民俗文化遗产与创新”主题举办了公共讲座,并与现场师生互动问答。

中国民俗文化代表团还在17日-18日两天走进东盟秘书处、印尼客家博物馆等地开展一系列文化交流活动。

(据中国新闻网报道)

中华海外联谊会代表团访印尼 座谈华商与“一带一路”建设

率团访问印尼的中华海外联谊会副会长许又声6月18日下午在雅加达表示,广大海外华商在所在国具有多方面优势,可以在共建“一带一路”中发挥更大作用。

当天,“华商与‘一带一路’建设座谈会”在印尼中华总商会举行,许又声听取印尼华商和中资企业代表发言后作了上述表示。中国驻印尼大使肖千以及印尼中华总商会常务副主席、执行主席张锦

雄等知名华商代表参加座谈。

许又声指出,全球约有6000多万华侨华人,其中在“一带一路”沿线国家就有约4000万。华侨华人在所在国拥有广泛人脉和商业网络,有雄厚实力和丰富经验,具有参与共建“一带一路”的独特优势。

中华海外联谊会代表团指出,广大海外华商在共建“一带一路”倡议中,可以在信息沟通和共

享、推动中资企业与海外华商合作共赢、促进中外人文交流和营造良好合作氛围4个方面发挥更大作用。代表团希望广大海外华商多多推介积极践行“一带一路”共商、共建、共享,开放、绿色、廉洁的理念。强调“一带一路”倡议提出五年多来取得了巨大成就,一定会越来越好,必将更好造福沿线国家和人民,造福世界。

肖千介绍了中印尼关系及两

国共建“一带一路”的情况。他说,印尼政治稳定、社会和谐,经济保持持续稳定增长,国家发展前景很好;两国关系发展势头良好。肖千说,印尼广大华商爱祖国、爱家乡,在参与“一带一路”建设中具有优势。他期望到印尼发展的中资企业密切与当地华商的合作,更充分挖掘和利用华商潜力,结合自身优势,做到互利共赢、共同发展。

印尼福建社团联谊总会主席俞雨龄、广东社团联合总会主席曾季瑾等印尼知名华商,中国银行雅加达分行、山东魏桥集团印尼公司、青山集团印尼代表处等中资企业代表在座谈会上发言交流。

许又声一行在印尼期间看望了部分侨领,并到吉祥山基金会、巴中三语学校等进行调研。

(据中国新闻网报道)

95岁旅港归侨书法家刘英烈出版书画集

(本报讯 通讯员 陈文星 罗铁 潘艳芬) 六月香江,清风送爽,95岁高龄的旅港归侨书法家刘英烈出版个人书画集被引为佳话。

书法集里编入刘英烈数十年来的精选作品数百幅。文艺评论家秦岭雪对刘英烈先生的作品评论是“英烈兄是一位有理想,恪守中华书道传统的书家。数十年来,他借助美妙的汉字书写传播正能量,写前贤格言、励志诗词、优美辞赋,敬录领导人题句,大气磅礴,正气凛然,矫若游龙,皎如星月。韩文公提倡文以载道,矫正浮靡之风。英烈兄可成为书以载道”。

这本书画集封面题字是中国书协顾问、中国书协香港分会会长施子清博士,封二是当代文学家、思想家、乡贤刘再复题签。书画集还有香港文联主席蔡丽双、香港著名书法家杜永志、香港文学促进会会长张诗剑、漳州大学创校校长吴东南等的题字与序言。

该书是刘英烈的处女作,是其德艺双馨的结果,由作家戴建评和戴方主编。全国政协常委林树哲、国光中学香港校友会创会会长李金聪对该书鼎力支持赞助,这也是永春乡亲乡贤及书法同仁庆贺刘翁95华诞的一份厚礼。

刘英烈曾多次参加香

港书法家交流协会、厦门鹭风报社组织的书画展,如2016年的纪念项南同志诞辰98周年书画展、2017年的《金砖中国年厦门书画展》、2018年的《海峡两岸一家亲书画展》等。刘英烈1925年出生于南安梅山镇鼎城村,家庭极度贫困,三岁丧父,自幼到菲律宾投亲。三叔在菲律宾生意不佳关店,于1940年托亲友带他回国上学。刘英烈以第一名的成绩考上梅山国专(后改国光),没钱交学费,幸而前三甲考生可免学费,方得入学,学习期间每年成绩保持第一。初中毕业被保送进永春中学,继之就读上海大厦大学、厦门大学,1952年考入中国人民大学深造。1985年从国家商业部离休,并就读北京书画函授大学。

刘英烈从小喜爱书法,入读私塾,学习四书五经,背诵唐诗宋词,并苦练毛笔字,打下雄厚的书法基础。曾师从著名书法家欧阳中石、刘正谦、胡金文、柴建方,获得名家的教益。1993年旅港,定居26年,继续发挥老有所为的精神。每逢春节和重大节日,为群众、社团等写春联、送墨宝;发挥余力办起书画班,培养新人,弘扬中华文化;积极参加各种的公益性展览活动,弘扬正能量。

世界福州十邑同乡总会第十五届代表大会在马来西亚古晋举行

世界福州十邑同乡总会(下简称“世福总会”)第十五届常年会员代表大会,近日在马来西亚古晋举行,逾千名世界福州乡亲欢聚一堂,共迎盛会。

世福总会总会长吴焕炎对前来参加大会的世界福州乡亲表示热烈欢迎与诚挚感谢。他说,世福总会成立29年来,已发展成为一个会员遍布全球各个角落的世界性组织,全球福州乡亲间的情谊历久弥新、愈发紧密。他希望全球福州乡亲们珍惜

这份乡情,借助第十五届常年会员代表大会平台,助力世福总会继续成长,更加密切与各地同乡间的交流和往来,用一颗颗福州心,共同打造世福总会更加辉煌的明天。

“希望我们能尽地主之谊,让大家来到古晋,就如在海外回到了一个亲切温暖,乡音处处的‘家’。”大会主席、世福总会执行会长兼马来西亚福州社团联合总会总会长刘为强表示,本届大会盛况空前,世福总会104个属会

中,共有93个属会报名参加活动,突破历届大会纪录,希望世界福州同乡不忘世福总会创立的宗旨与初心,携手同心、同舟共济,让乡情之花开遍全球,让满满榕情洋溢四海。

当晚,与会乡亲纷纷点赞本次大会接待工作井然有序、周到细心,令他们在海外感受到满满的乡情。欢迎会上,马来西亚民族舞、福州语歌曲等精彩节目纷纷上演,现场乡情融融,场面温馨热烈。(据中国侨网报道)

菲华晋江前港同乡会职员就职典礼在马尼拉举行 施教港任新届理事长

6月12日,菲华晋江前港同乡会(下简称“同乡会”)第四十三连四十四届理监事、第三十三连第三十四届青年组、第十一连第十二届妇女组职员就职典礼及乡侨联欢大会在马尼拉隆重举行。施教港担任新届理事长。

上届理事长施清波担任大会主席,他表示,在历任理事长的领导下,在全体同仁的共同努力下,该会始终秉承着爱国爱乡、无私奉献的优良传统,为乡侨谋福利,为家乡发展作出了

积极贡献,取得了可喜成绩。“新届理事长施教港事业有成、为人热心,相信在他的领导下,该会必能承前启后,创造更加美好的明天。”

施教港代表同乡会全体职员,对各位嘉宾的到来表示欢迎和感谢。他表示,同乡会成立40多年来,在历届前辈的用心经营下,已成为了一个完善健全的乡会组织。对于出任新届理事长,他深感荣幸,表示今后将竭尽全力,做好同乡会各项会务工作,谱写

会务发展新篇章。

大会由同乡会常务顾问施承祖担任监督员并训话,菲华商联总会理事长林育庆担任主讲人演海,菲律宾晋江同乡会理事长李国材、菲律宾晋江市龙湖镇联乡总会理事长施聪典、旅菲临濮堂理事长施文界等嘉宾先后致辞,同乡会副理事长施朝福致谢词,副理事长施永新介绍主讲人,施议淞、施金水担任大会司仪。(据东南网报道)

比利时华商丝路商会成立 吴晓旺任首届理事会会长

比利时华商丝路商会6月13日在比利时安特卫普市正式成立,吴晓旺荣任首届理事会会长。

吴晓旺在就职演说中表示,经过近一年的筹备,比利时华商丝路商会今天宣告正式成立,商会旨在为旅比华商积极参与“一带一路”建设搭建平台,推动中比两国交流与合作迈上新台阶。“比利时是‘一带一路’沿线国家,身为比利时华侨华人,我们有责任宣传‘一带一路’合作共赢的理念,同时也想抢抓‘一带一路’倡议所带来的巨大商机。”

吴晓旺说,商会将积极融入并回馈当地社会,与其他华人社团共建团结和谐的比利时华人社区,展示海外侨胞新形象;支持祖国和家乡的经济建设和扶贫事业,维护中国和平统一大业;弘扬和传播中华优秀传统文化,为促进中比民间友好合作交流做出贡献。

安特卫普市负责港口事务的副市长安尼克·里德到会祝贺,她在致辞中表示,“一带一路”倡议为安特卫普港带来了新的商机,最近几年,安特卫普港

来自中国的货运量猛增,2018年安特卫普港的转运总量创下了2.35亿吨的新记录,这与中国的贡献密不可分。“非常高兴看到比利时华商丝路商会在安特卫普成立,我相信商会将会增进安特卫普民众对中国的理解,进一步拉近安特卫普与中国的友好合作关系。”

中国侨联、全国政协港澳台侨委员会、北京市侨联、浙江省侨联、广东省侨联、广州市侨联、温州市侨联、文成县侨联等机构发来贺信。(据人民网报道)